
 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「「第第２２次次胎胎内内市市総総合合計計画画」」策策定定にに向向けけたた  

市市民民アアンンケケーートト調調査査のの結結果果報報告告（（速速報報版版））  

資料３





 

 

 

－目  次－ 

１．調査の概要 ......................................................................................................... 1 

１—１ 調査の目的 ................................................................................................................................................ 1 

１—２ 調査の概要 ................................................................................................................................................ 1 

１—３ 回収結果 ..................................................................................................................................................... 1 

２．単純集計結果 .................................................................................................... 3 

２－１ 回答者属性 ................................................................................................................................................ 3 

２－２ 市政全般に関する評価やご意見 ..................................................................................................... 7 

２－３(１)基本目標１「自然と文化を大切にし、未来を創造するまち」について ........................ 14 

２－３(２)基本目標２「住む人が安心・快適に暮らせるやさしいまち」について ........................ 19 

２－３(３)基本目標３「活力と希望を生み、交流を育むまち」について ............................. 24 

２－３(４)基本目標４「新しいしくみにも対応できるまち」について .................................. 34 

２－４ 自由記述欄（分類作業中） .......................................................................................................... 41 

 



 

1 

１１．．調調査査のの概概要要  

１１——１１  調調査査のの目目的的  

平成29年度から10か年の市政運営の指針となる「第２次胎内市総合計画」を策定するのにあた

って、現行の計画に対する評価と本市のまちづくりの理念や施策の方向性などに関するご意見を直

接市民の皆さまから収集し、新しい計画づくりに役立てることを目的とする。 

 

１１——２２  調調査査のの概概要要  

(１)調査期間 
 

・ 平成 27 年 12 月 7 日（月）～12 月 22 日（火） 

（12 月末日までにポストに投函された回答を集計） 

(２)調査方法 
 

・ アンケート調査（郵送配布・郵送回収） 

(３)調査対象 
 

・ 市内に居住する満 16 歳以上の市民 2,000 人 

※住民基本台帳より無作為抽出 

(４)調査項目 
 

【問１～問 10】 Ⅰ 市政全般に関する評価やご意見 

【問11～問19】 Ⅱ-１ 基本目標１「自然と文化を大切にし、未来を創造するまち」について

【問20～問30】 Ⅱ-２ 基本目標２「住む人が安心・快適に暮らせるやさしいまち」について

【問31～問41】 Ⅱ-３ 基本目標３「活力と希望を生み、交流を育むまち」について 

【問42～問51】 Ⅱ-４ 基本目標４「新しいしくみにも対応できるまち」について 

【F1～F８】 Ⅲ 回答者属性 

【自由記述】 

 

１１——３３  回回収収結結果果  

配布数 回収数 回収率 

2,000 751 約 37.6％ 
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２２．．単単純純集集計計結結果果  

２２－－１１  回回答答者者属属性性  

Ｆ1 あなたの年齢は次のどれですか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

Ｆ2 あなたの性別は次のどちらですか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

  

1.16～19歳

33

4.4% 2.20～29歳

77

10.3%

3.30～39歳

93

12.4%

4.40～49歳

137

18.2%
5.50～59歳

170

22.6%

6.60～69歳

156

20.8%

7.70歳以上

76

10.1%

無回答

9

1.2%

Ｆ１.

年齢

N＝751

1.男性

345

45.9%

2.女性

395

52.6%

無回答

11

1.5%

Ｆ２.

性別

N＝751
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Ｆ3 あなたがお住まいの地域の郵便番号は何ですか？（“２”で始まる郵便番号の下４桁を記入） 

 
※郵便番号をもとに、中条地域、乙地域、築地地域、黒川地域（平野部）、黒川地域（山間部）の 5

地域に分類を行った。 

黒川地域（平野部）は、近江新、切田、蔵王、塩沢、下館、下赤谷、黒川、東牧、下江端 を 

黒川地域（山間部）は、鍬江、小長谷、大長谷、黒俣、持倉、下荒沢、須巻、坪穴、夏井、熱田

坂、宮久、坂井、鼓岡、栗木野新田 をまとめたもの。 

 

Ｆ4 あなたは市内で通算何年暮らしていますか？以前に転出して戻られた場合は、前に住んでいた年

数も含めてお答えください。（あてはまるもの１つに〇） 

 

  

中条地域

352

46.9%

乙地域

106

14.1%

築地地域

103

13.7%

黒川地域（平野部）

73

9.7%

黒川地域（山間部）

44

5.9%

特定不能

10

1.3%

無回答

63

8.4%

Ｆ３.

住所

N＝751

1.1年未満

9

1.2%

2.1年以上3年未満

19

2.5%
3.3年以上5年未満

16

2.1%
4.5年以上10年未満

23

3.1%
5.10年以上20年未

満

92
12.3%

6.20年以上30年未

満

122
16.2%7.30年以上

457

60.9%

無回答

13

1.7%

Ｆ４.

居住年数

N＝751
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Ｆ5 あなたのお住まいは次のどれですか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

Ｆ6 あなたの家族構成は次のどれですか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

  

1.持ち家（家族所有

を含む）

692
92.1%

2.民間借家・アパー

ト

27
3.6%

3.公営住宅

14

1.9%

4.社宅等

8

1.1%

5.その他

2

0.3%
無回答

8

1.1%

Ｆ５.

住居の種類

N＝751

1.単身

53

7.1%

2.夫婦のみ

134

17.8%

3.二世代同居(親と

子ども）

322
42.9%

4.三世代同居（親と

子どもと孫）

197
26.2%

5.その他

29

3.9%

無回答

16

2.1%

Ｆ６.

家族構成

N＝751
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Ｆ7 あなたの現在の職業は何ですか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

《Ｆ７で１～７または10に○をつけた方にお聞きします》 

Ｆ8 あなたの通勤先は次のどちらですか？２つ以上の勤務先をお持ちの方は主なもの１つを選んでく

ださい。（あてはまるもの１つに〇） 

 

   

1.会社員・団体職員

255

34.0%

2.公務員・教員

41

5.5%

3.派遣・嘱託・契約

社員

20
2.7%

4.パート・アルバイト

94

12.5%

5.農林漁業

31

4.1%

6.自営業（5を除く）

38

5.1%

7.家事専業

56

7.5%

8.学生

44

5.9%

9.無職

145

19.3%

10.その他

14

1.9%

無回答

13

1.7%

Ｆ７.

職業

N＝751

1.市内

285

51.9%

2.新発田市

67

12.2%

3.村上市

50

9.1%

4.聖籠町

17

3.1%

5.新潟市

40

7.3%

6.その他

12

2.2%

無回答

78

14.2%

Ｆ８.

勤務地

N＝549
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２２－－２２  市市政政全全般般にに関関すするる評評価価ややごご意意見見  

問 1 現在の胎内市は暮らしやすいまちだと思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

問 2 胎内市の暮らしやすい点はどんなところですか？（あてはまるものを全て選んで〇） 

 

  

1.そう思う

94

12.5%

2.まあそう思う

346

46.1%

3.どちらとも言えない

175

23.3%

4.あまりそう思わな

い

88
11.7%

5.そう思わない

33

4.4%

無回答

15

2.0%

問１.

胎内市は

暮らしやすいか

N＝751

528

76

49

63

104

66

303

69

234

186

102

150

2

127

68

8

14

1.豊かな自然がある

2.余暇を楽しむ場が充実している（スポーツ等）

3.教育・文化施設が充実している

4.子育て支援サービスが充実している

5.医療・福祉サービスが充実している

6.価格や広さなどの住宅事情が良い

7.安全で落ち着いた住環境がある

8.公園や緑が充実している（まち全体）

9.上下水道等の社会基盤が整っている

10.生活に必要なお店等が揃っている

11.交通の利便性が良い（道路網等）

12.勤務地や学校が近い

13.商売や事業がしやすい

14.地域の行事や人間関係が豊か

15.特にない

16.その他

無回答

0 100 200 300 400 500 600
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問 3 胎内市の暮らしにくい点はどんなところですか？（あてはまるものを全て選んで〇） 

 

問 4 これからも胎内市に住み続けたいと思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

  

279

339

160

110

215

23

26

130

28

237

290

112

75

72

61

34

18

1.雪が降るなど気候が良くない

2.余暇を楽しむ場が不足している（都市的娯楽）

3.教育・文化施設が不足している

4.子育て支援サービスが不足している

5.医療・福祉サービスが不足している

6.価格や広さなどの住宅事情が悪い

7.治安等の面で住環境に不安がある

8.公園や緑が不足している（身近な公園や緑）

9.上下水道等の社会基盤が不足している

10.生活に必要なお店等が不足している

11.交通の利便性が悪い（公共交通や渋滞等）

12.勤務地や学校が遠い

13.商売や事業がしにくい

14.地域の行事や人間関係が煩わしい

15.特にない

16.その他

無回答

0 100 200 300 400

1.ずっと住み続けた

い

334
44.5%

2.当分は住み続けた

い

192
25.6%

3.どちらとも言えない

148

19.7%

4.いずれ市外に移り

たい

59
7.9%

5.すぐにでも市外に

移りたい

15
2.0%

無回答

3

0.4%

問４.

今後も

住み続けたいか

N＝751
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《問４で４または５に○をつけた方にお聞きします》 

問 5 転出先の候補として考えられるのはどこですか？（あてはまるものを全て選んで〇） 

 

  

29

14

4

6

4

19

9

13

2

1.新潟市

2.新発田市

3.村上市

4.聖籠町

5.その他県内

6.東京都、神奈川県、埼玉県、千葉県

7.その他県外

8.まだ具体的な考えはない

無回答

0 10 20 30 40

Ｎ＝74 
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《問５で１から７に○をつけた方にお聞きします》 

問 6 その場所を候補と考えるのはなぜですか？以下にその内容をお書きください。（自由記述） 

＞転出先の候補として「1.新潟市」ほかを選んだ方の回答 

＜利便性全般＞ 
◆利便性 ／ 利便性が良さそうなので ／ 便利が良い ／ 便利性 ／ より暮らしやすいから 
＜老後の生活＞ 
◆老後の生活。利便性 ／ 高齢になった時、自家用車を使用せずに買い物や病院へ行ける ／高齢になっ

た場合、バス路線の充実した地域であればマイカー運転に頼らずとも気軽に外出可能であること（後略）等
から 

＜買い物等＞ 
◆以前住んでいたし、仕事や買い物の面で選択枝が豊富である ／ 遅い時間でも買い物ができる。余暇を

楽しむための選択肢が多い。 ／ 交通の利便性、食事や買い物を楽しむ場所の多さ。就職を考えた時の
選択肢の幅広さなどの理由からです。 

＜娯楽施設等＞ 
◆文化、健康施設が充実 ／ 交通の利便性が良く都市的誤楽施設が多い為 ／ あそぶ所が少なすぎる

／ 私は住んでいるのは胎内市でも特に田舎で、バスも通っていないし、駅も遠い。買い物とか映画をみる
のとか好きだから新潟市のほうが都合がよい。以前に新潟市でひとり暮らしをしていたので、胎内市に戻っ
てきてそう思いました。 

＜通勤・就職＞ 
◆勤務地が新潟市 ／ 家族の勤務地が近い為 ／ 胎内市は出身地ではあるが現在自宅は秋葉区（新潟

市）にあり単身で来ていることから職場が異動になれば他の市町村に移ることになります 
◆自分のなりたい仕事の職場があるから 
◆商売や事業が胎内市ではしにくいため。 
＜通学・進学＞ 
◆現在通っている高校と行きたい大学が新潟市内にあるため ／ 進学のため 
＜降雪＞ 
◆雪が比較的少なく、東京に近い。子育ての面 ／ 利便性が良いため。雪が降らないから ／ （前略）冬期

除雪車が残して行く硬い雪塊の後片づけが体力不足の老体には困難であること等から 
＜その他＞ 
◆様々な文化が身近にあり、たくさんの人や物と関わることができ、自分自身を高めることが可能であるから 

＞転出先の候補として「2.新発田市」ほかを選んだ方の回答 

◆医療、サービスが充実している。道路網が良い一例）町のなかに活気がある(胎内市では町の中央から市
役所、体育館などがなくなった) ／ 道路、商業、医療機関等選択肢が豊富にある ／ 胎内市と違い、子
育て支援が充実しているから(保育園等、待機児童解消などについてもっと真剣に考えた方が良い) ／ 教
育面（高校）進学の事を考えると 

◆あまり公共工事をしている所を見かけないから 

＞転出先の候補として「3.村上市」ほかを選んだ方の回答 

◆近くにお店が無く車にのれなくなったら移動にこまる 

＞転出先の候補として「4.聖籠町」ほかを選んだ方の回答 

◆保育料や福祉施設の福福政策が充実されているので ／ 公共交通や子育て支援などが充実している 
◆仕事がたくさんある 

＞転出先の候補として「5.その他県外」ほかを選んだ方の回答 

◆近くにお店か無く車にのれなくなったら移動にこまる 

＞転出先の候補として「6.東京都、神奈川県、埼玉県、千葉県」ほかを選んだ方の回答 

◆胎内市よりも、生活しやすいと思うから ／ 交通が便利 買い物がしやすい 品揃えもよい 文化・娯楽施
設が充実している ／ 年を取ってからも生活しやすい。バス・電車等が普及している。買い物や病院にも
不安が少ない ／ 交通の便が発達していないから! 特に電車の本数が少ない! 

◆大学に進むから ／ 大学進学の為 ／ 仕事 
◆出身地のため 

＞転出先の候補として「7.その他県外」ほかを選んだ方の回答 

◆実家があり、生まれ育った場所だから（岡山県） ／ 長男が住んでいるので 
◆進学のため ／ 転勤でどこへ移るかわからない 
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問 7 これからのまちづくりを考える時に、あなたが重視するものは何ですか？（あてはまるものを３

つまで選んで〇） 

 

問 8 現在の総合計画で掲げている「自然が活きる、人が輝く、交流のまち」は、これからのまちづく

りの基本理念としてふさわしいものだと思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 
  

279

165

446

250

70

135

228

275

120

31

14

13

18

1.【環境】自然を大切にし、きれいな空気・水や緑の中

で生活できるまちづくり

2.【文化・教育】自然や歴史・文化を活かした、質の高

い教育やスポーツを生涯楽しむまちづくり

3.【健康・福祉】子どもから高齢者まで、健康でいきいき

と暮らせる医療・福祉が充実したまちづくり

4.【少子化対策・子育て】安心しで結婚・出産・子育てが

できる環境が整ったまちづくり

5.【人権・平等】一人ひとりの人権が尊重され、その個

性と能力を十分に発揮できるまちづくり

6.【社会基盤】良質な住宅と道路・交通、公園、下水道

などの都市基盤が揃った快適なまちづくり

7.【安全・安心】防災・防犯・交通安全対策を推進し、安

全に安心して暮らせるまちづくり

8.【産業・雇用】住民の生活を支える多様で安定した雇

用を創出する活力あるまちづくり

9.【行財政運営】効率的な行政サービスが安定して受

けられるまちづくり

10.【住民活動】コミュニティ組織やボランティア団体が

活発に活動するまちづくり

11.特にない

12.その他

無回答

0 100 200 300 400 500

1.ふさわしいと思う

351

46.7%

2.見直しをした方が

良いと思う

97
12.9%

3.分からない

283

37.7%

無回答

20

2.7%

問８.

現行計画の基本理念

について

N＝751
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問 9 胎内市の「将来のイメージ（目指す姿）」はどのようなものですか？（イメージに近い言葉を５

つまで選んで○） 

 

問 10 これからのまちづくりの基本理念にふさわしい言葉や考え方、新しいキャッチフレーズの案な

どがあれば以下にその内容をお書きください。（自由記述） 

    関わりの強い分野や姿勢からいくつかのキーワードを抽出し、以下の通り整理しました。 

   （※施策等に関するより具体的なご意見・ご要望については、別途集計中です） 

＞自然・伝統・文化 

◆四季の詩は胎内から・・・.自然を大切に再自覚、再発見   ・土地の物語を語れる胎内・・・住んでいるとこ
ろの誇りと愛着 

◆自然や伝統を活かした活性化を ／ 自然が多く賑やかで交流のある進歩のまち ／ 自然豊かなまちづく
り 我がふるさと 心やすらぐ胎内市 

◆自然と人間が共生出来る暮らし 
◆自然と住むことができる胎内市はすばらしい所だと感じています。パートナーである自然を大切に、強い目

標・信念のもと市の個性、芸術性を高め、良質のサイクルを生んでゆく、それこそが 1 人 1 人の喜びや心地
良さを増やすことにつながってゆくのだと考えています。 

＞家族・つながり 

◆支え合い ／ 三世帯家族が暮せる胎内市 
◆変わらない雰囲気の地元で、昔と変わらずに友達と集まれる場所があるまち。 
◆人間愛あふれる 優しい 人情深い・厚い 日々進歩していく ／ 人情あふれる住みよい市 ／ 思いやり

＞若者・子育て 

◆街全体で子どもを育てる ／ 子育てしやすい町 ／ 日本国全体として少子高齢化は避けられないことを
踏まえた上でより確実且つ率先して子供と子育て世代に手厚い補助をする地方都市を目指すべきだと思う

◆若者が希望を生む豊かな町作り ／ 若者が住みたいと思うまちづくり 
◆若い世代が未来に希望を持ち、市政に積極的に、参加できるよう促す、言葉 

＞高齢者 

◆高齢者に笑顔を沢山 

475

52

180

162

96

44

97

187

135

13

300

5

160

224

99

80

264

167

60

111

16

23

1.自然

2.都市

3.伝統

4.進歩

5.素朴

6.洗練

7.賑やか

8.穏やか

9.潤い

10.刺激

11.安らぎ

12.興奮

13.交流

14.定住

15.協調

16.独創

17.安定

18.成長

19.堅実

20.挑戦

21.その他

無回答

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500
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◆胎内市も高齢化が進み、いっそう静かにゆっくり暮らしたいと思う人たちに対応できるよう、高齢者の施設の
充実をお願いしたいので、「高齢者にやさしいまち」 

◆（人口減少高齢化の中で、若者定住、婚活も重要だと思うが）市の高齢化率が高いのであれば、その方々
が元気に目立っていれば、胎内市全体として元気のあるまちに見えてくると思う。それが、医療費の軽減に
もつながる。人が輝くはそういう所も重要だと思う。 

＞安心・安全・健康 

◆子供から年寄りまで、安心して暮らせるまち ／ 福祉が充実して安心して住み良い町 ／ 健康で、いきい
きと暮らせる医療、福祉を充実してほしい。更キャッチレーズにとり入れてほしい 

◆みんなが住みやすい安全・安心な街 ／ 誰もが安心して暮らせるまち 
◆安心 ／ 安心・安全で活力あるまちづくり 

＞暮らし・定住 

◆暮らしやすい ／ 「居心地の良い町」 ／ 「笑顔」「幸せ」 
◆(考え方)くらしやすいまちづくり、教育文化の充実、若者の定住出来るまちづくり ／ 他の市町村と比較し

ても、定住したいと思える市になってもらいたい ／ 生涯住めるまち胎内 

＞魅力・誇り 

◆誰もが住んでいて良かったと思える市 ／ 地元にかえりたくなるようなまちづくり 
◆自慢できる街 ／ 「自然を生かし市民が誇れる街作り」目標「人口 3 万人の維持」問 7 以外・自然災害の先

取り・U ターン、I ターンの推進 
◆観光業を充実し、市民だけではなく、他県、他市町村の方々が魅力を感じるまち（以前の黒川村のように）。

＞独創・発展 

◆独創性 ／ 関川村のような独創性と創造性が著しく欠如してると思います ／ 「胎内市独自のオンリーワ
ンを目指します」B 級グルメ、特産品（産業）、カルチャー面などの独自の物を創り、他の県、国に発信する 

◆皆で築く新しいムーブメント 
◆「自然と調和しつつ、チャレンジングな市政を」 ／ 自然とテクノロジーが調和した新都市 
◆「変化と自立」 国・県主導の政治からの脱却、２１世紀の地方行政の構築 

＞豊かさ・発展 

◆活気あふれるまち ／ 豊かさ住みよい市 ／ 発展 

＞身の丈 

◆ちょうどいい田舎胎内、コンビニとアマゾンがあれば大丈夫 ／ 年収２００万以下でも住みやすいまち 

＞雇用 

◆安定した収入、雇用 ／ 「雇用の創出」という観点を入れた方がよい 

＞地域 

◆地域から活性化 

＞参画 

◆みんなの意見が通る町 ／ 市民総参画 

＞複合案・その他 

◆自然豊かで安心して住める町、子供の成長を見守りながらやすらかに暮らせる場所  
◆空気と水と人が輝くまちづくり 
◆健全な福祉活動、尊い文化、輝ける海・山の自然を守る。 
◆やさしく（だれにでも）・楽しく（仕事もレジャーも）・美しい（自然も人の行動も）胎内市 
◆「安らげる、人が潤う、集う、交流のまち」 
◆心豊かな人達の心豊かなまちづくり 
◆「古」を活かし「新」を恐れない、柔軟なまち 
◆温故知新 
◆伝統を大切にしてほしい。内外の交流を大切に続けてほしい。素朴な人柄も残してほしい。変化を好まない
◆原点回帰(地域、文化、自然、食・・・)  ・可能性  ・伝統  ・独創 
◆一期一会 
◆「自動車社会に依存しない街」公共交通の便が活発になってほしい。地方は特にタクシーの有効な利用が

必要であると考える。そもそも、都市と地方のタクシー料金設定（距離+時間による課金制度）が同様である
ことがおかしいと思っている。地方はもっと安価で利用しやすくすべきだと考える。 

＞キャッチフレーズに関するその他のご意見 

◆交流はどういうことかよく分からない ／ 新しいキャッチフレーズの案はありませんが、現在掲げている基
本理念は、具体的なイメージが全く浮かんできません。実際、どうなりたいのかという事がきちんとイメージ
出来るようにした方が良いと思います 

◆キャッチフレーズがあっても行動にともなっていない ／ キャッチフレーズより先にやらなければないことが
あるのでは？ 
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２２－－３３((１１))基基本本目目標標１１「「自自然然とと文文化化をを大大切切ににしし、、未未来来をを創創造造すするるままちち」」ににつついいてて  

問 11 胎内市で実施している以下の①～⑧の施策の満足度をお答えください。 

（施策ごとに １～５の中からあてはまるものを１つ選んで○（○は全部で８つ）） 

 

問 12 上の①～⑧の施策のうち、今後優先的に取り組む必要があると思うものは何ですか？ 

（あてはまるものを４つまで選んで〇） 

 

  

4.9

12.3

11.7

5.3

8.9

9.2

6.4

8.8

32.2

47.7

37.0

31.3

35.6

39.8

30.9

35.7

36.8

28.6

37.9

40.6

43.0

38.3

41.5

37.7

16.2

7.5

8.3

15.4

8.0

8.4

14.8

10.4

7.5

2.3

2.8

5.3

2.3

1.9

3.9

5.2

2.4

1.7

2.3

2.0

2.3

2.4

2.5

2.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

1.自然環境の保全

2.ゴミ減量対策とリサイクル

3.再生可能エネルギー等の導入

4.公害防止の取組

5.子どもの教育の充実

6.郷土の歴史と文化の保存・継承

7.生涯学習の推進

8.生涯スポーツの推進

1.満足している 2.まあ満足している 3.どちらとも言えない 4.あまり満足していない 5.満足していない 無回答

425

264

221

262

436

169

199

181

61

15

1.自然環境の保全

2.ゴミ減量対策とリサイクル

3.再生可能エネルギー等の導入

4.公害防止の取組

5.子どもの教育の充実

6.郷土の歴史と文化の保存・継承

7.生涯学習の推進

8.生涯スポーツの推進

9.特にない

無回答

0 100 200 300 400 500
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問 13 あなたは市内の豊かな自然から恩恵を受けていると思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

問 14 市内の自然の保全や活用に期待するものは何ですか？（あてはまるものを全て選んで〇） 

 
  

1.受けている

203

27.0%

2.やや受けている

256

34.1%

3.どちらとも言えない

178

23.7%

4.あまり受けていな

い

58
7.7%

5.受けていない

38

5.1%

無回答

18

2.4%

問１３.

市内の自然から

恩恵を受けているか

N＝751

483

240

230

464

208

123

338

148

36

8

15

1.四季を感じる美しい景観

2.スポーツや登山などの健康・レクリエーション

3.森林浴などのやすらぎや潤い

4.おいしい水やきれいな空気

5.山菜や茸などの自然の恵み

6.二酸化炭素の吸収や騒音の軽減

7.子どもの学びや遊びの場

8.水力発電等再生可能エネルギーの供給

9.特にない

10.その他

無回答

0 100 200 300 400 500 600
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問 15 胎内市は子どもの教育環境が良いと思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

問 16 今後、子どもの教育環境の充実を図る上でどのような取組が必要だと思いますか？（あてはま

るものを３つまで選んで〇） 

 

  

1.良い

85

11.3%

2.やや良い

224

29.8%

3.どちらとも言えない

324

43.1%

4.あまり良くない

69

9.2%

5.良くない

25

3.3%

無回答

24

3.2%

問１５.

子どもの教育環境が

良いと思うか

N＝751

196

197

187

275

208

276

183

181

40

19

26

1.地域資源を活用したふるさと教育の充実

2.自立を目指すキャリア教育の推進

3.個々のニーズに応える特別支援教育の充実

4.既存の学校設備や教育設備の充実

5.英語やICT、体験活動等特徴的な取組の充実

6.放課後の居場所や遊び場の充実

7.高等教育の充実（大学等誘致、奨学金の用意）

8.利便性の高い通学手段の確保

9.特にない

10.その他

無回答

0 50 100 150 200 250 300
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問 17 市内で実施される文化事業・生涯学習活動・スポーツ活動（学校の授業の一環で実施されるも

のを除く）に参加されていますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

問 18 文化事業・生涯学習活動・スポーツ活動により多くの人の参加を得るために、今後どのような

取組が必要だと思いますか？（あてはまるものを３つまで選んで〇） 

 

  

1.よく参加している

31

4.1%

2.ときどき参加してい

る

133
17.7%

3.どちらとも言えない

58

7.7%

4.あまり参加してい

ない

141
18.8%

5.ほとんど参加して

いない

368
49.0%

無回答

20

2.7%

問１７.

生涯学習活動等に

参加しているか

N＝751

315

162

210

270

163

218

114

182

66

15

23

1.文化・スポーツ施設の使いやすさの向上

2.身近な活動に対する支援（活動費や仲間集め）

3.初心者向けの講座の開催

4.話題性のあるイベントの開催

5.優れた講師・指導者の確保（発掘・育成）

6.仕事や子育ての時間帯に対する配慮

7.学校や市内企業との協力

8.催しや活動団体に関する市民への情報提供

9.特にない

10.その他

無回答

0 100 200 300 400
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問 19 今後、胎内市の文化財や歴史資料について、どのような分野にふれる機会があれば良いと思い

ますか？（あてはまるもの全てに〇） 

 

 

  

292

363

163

145

226

115

169

14

30

1.天然記念物（大樹や植生群等）の保存活動

2.建造物や遺跡（乙宝寺、奥山荘等）の保存・

調査活動

3.古文書や石碑を題材にした学習活動

4.日本海に関わる歴史（船絵馬等）の学習活動

5.伝統芸能（神楽等）の保存活動

6.昔の農機具などを用いた体験学習

7.特にない

8.その他

無回答

0 100 200 300 400
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２２－－３３((２２))基基本本目目標標２２「「住住むむ人人がが安安心心・・快快適適にに暮暮ららせせるるややささししいいままちち」」ににつついいてて  

問 20 胎内市で実施している以下の⑨～⑰の施策の満足度をお答えください。 

（施策ごとに １～５の中からあてはまるものを１つ選んで○（○は全部で９つ）） 

 

問 21 上の⑨～⑰の施策のうち、今後優先的に取り組む必要があると思うものは何ですか？ 

（あてはまるものを４つまで選んで〇） 

 

  

5.6

4.1

3.3

5.2

6.4

2.0

5.2

4.7

2.7

28.9

21.4

19.6

31.7

30.2

12.8

26.5

19.2

16.1

50.2

59.7

61.3

48.1

39.1

57.9

47.8

64.0

68.2

9.9

8.4

8.7

9.7

16.2

15.6

12.3

6.0

5.6

2.9

2.9

3.6

2.3

5.1

8.4

4.7

2.8

3.2

2.5

3.5

3.6

3.1

2.9

3.3

3.6

3.3

4.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

9.高齢者福祉の充実

10.障がい福祉の充実

11.生活福祉の充実

12.地域福祉の充実

13.医療・保健の体制の充実

14.結婚・妊娠・出産をしやすい環境の…

15.子育て支援の充実

16.人権意識の高揚

17.男女共同参画体制の推進

1.満足している 2.まあ満足している 3.どちらとも言えない 4.あまり満足していない 5.満足していない 無回答

420

176

227

195

424

362

343

56

42

35

18

1.高齢者福祉の充実

2.障がい福祉の充実

3.生活福祉の充実

4.地域福祉の充実

5.医療・保健の体制の充実

6.結婚・妊娠・出産をしやすい環境の整備

7.子育て支援の充実

8.人権意識の高揚

9.男女共同参画体制の推進

10.特にない

無回答

0 100 200 300 400 500
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問 22 胎内市で実施している以下の⑱～㉖の施策の満足度をお答えください。 

（施策ごとに １～５の中からあてはまるものを１つ選んで○（○は全部で９つ）） 

 

問 23 上の⑱～㉖の施策のうち、今後優先的に取り組む必要があると思うものは何ですか？ 

（あてはまるものを４つまで選んで〇） 

 

  

6.4

6.0

6.5

3.9

3.6

3.1

8.3

4.5

5.5

32.5

31.2

33.7

25.7

18.1

18.4

39.0

26.9

31.7

19.8

42.3

36.6

44.5

58.5

62.5

39.4

45.7

39.3

25.3

12.0

13.2

17.6

12.1

9.6

8.1

15.7

16.2

14.0

5.9

7.5

5.7

4.4

3.3

2.5

4.9

4.9

2.0

2.7

2.5

2.7

3.3

3.2

2.7

2.3

2.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

18.道路の整備・管理

19.雨水処理や河川の整備・管理

20.公共交通網の利便性向上

21.緑地や公園の整備・管理

22.情報通信基盤の整備

23.公営住宅等の整備

24.防災対策

25.防犯対策

26.交通安全対策

1.満足している 2.まあ満足している 3.どちらとも言えない 4.あまり満足していない 5.満足していない 無回答

433

221

305

180

116

67

288

307

190

40

20

1.道路の整備・管理

2.雨水処理や河川の整備・管理

3.公共交通網の利便性向上

4.緑地や公園の整備・管理

5.情報通信基盤の整備

6.公営住宅等の整備

7.防災対策

8.防犯対策

9.交通安全対策

10.特にない

無回答

0 100 200 300 400 500
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問 24 ご家族の中に次の方はいらっしゃいますか？（①から④の対象ごとに１（いない）、２（いる）

のどちらかに○） 

 

問 25 ２に○がついた場合には、この方の通学・通院・買い物等の際に、同居のご家族や近所の人が

送迎する頻度をお答えください。（Ａ～Ｄの中からあてはまるものを１つ選んで○） 

 

問 26 あなたが利用することの多い交通手段は何ですか？（あてはまるものを３つまで選んで〇） 

 

  

78.7 

70.4 

77.0 

35.4 

13.2 

21.6 

12.4 

58.3 

8.1 

8.0 

10.7 

6.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0 

①小学生未満の子ども

②小中学生

③高校生（ご本人を含む）

④65歳以上の方（ご本人を含む）

施策 満足度（ 項目）

1.いない 2.いる 無回答

14.1 

15.4 

12.9 

39.0 

8.1 

11.1 

6.5 

23.5 

11.1 

16.7 

8.6 

10.5 

56.6 

46.3 

63.4 

7.8 

10.1 

10.5 

8.6 

19.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0 

①小学生未満の子ども

②小中学生

③高校生（ご本人を含む）

④65歳以上の方（ご本人を含む）

A 月1回未満 B 月1～3回 C 週1、2回 D 週3回以上 無回答

645

161

30

0

145

34

33

128

10

9

10

1.自家用車（本人が運転）

2.自家用車（送迎）

3.オートバイ・原付（本人が運転）

4.オートバイ（送迎）

5.自転車

6.タクシー

7.乗り合いタクシー（のれんす号）

8.鉄道

9.特にない

10.その他

無回答

0 100 200 300 400 500 600 700

Ｎ＝99

Ｎ＝162

Ｎ＝93

Ｎ＝438
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問 27 胎内市は高齢者になっても安心して暮らし続けることができる環境が整っていると思います

か？（あてはまるもの１つに〇） 

 

問 28 高齢者が安心して暮らし続けるために、今後どのような分野の取組が必要だと思いますか？ 

（あてはまるものを３つまで選んで〇） 

 

  

1.整っている

39

5.2%

2.やや整っている

206

27.4%

3.どちらとも言えない

247

32.9%

4.あまり整っていな

い

149
19.8%

5.整っていない

96

12.8%

無回答

14

1.9%

問２７.

高齢者になっても

安心して暮らし

続けられる環境が

整っているか

N＝751

205

314

200

266

77

169

193

167

162

144

21

11

14

1.掃除・洗濯・食事・入浴等の生活支援

2.通院や買い物等の外出支援

3.身近な医療機関（かかりつけ医など）

4.緊急時の対応や専門的な治療を担う総合病院

5.段差等がない安心で快適な住まい（改修）

6.本人や家族の状況により一時的な宿泊等ができる

施設

7.生活に必要なサービスが揃う入居型の施設

8.家族が介護に参加しやすい職場の環境づくり

9.要介護状態になることを予防する健康づくり

10.見守りやちょっとしたお手伝い等の地域での支え

合い

11.特にない

12その他

無回答

0 100 200 300 400
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問 29 胎内市は子育てしやすい環境が整っていると思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

問 30 胎内市が実施している子育て支援の取組をご存じですか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

  

1.整っている

38

5.1%

2.やや整っている

222

29.6%

3.どちらとも言えない

361

48.1%

4.あまり整っていな

い

70
9.3%

5.整っていない

40

5.3%

無回答

20

2.7%

問２９.

子育てしやすい

環境が整っているか

N＝751

1.良く知っている

49

6.5%

2.いくつかの内容は

知っている

253
33.7%

3.内容までは知らな

いが聞いたことはあ

る
219

29.2%

4.全く知らない

217

28.9%

無回答

13

1.7%

問３０.

市の子育て支援

施策を知っているか

N＝751
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２２－－３３((３３))基基本本目目標標３３「「活活力力とと希希望望をを生生みみ、、交交流流をを育育むむままちち」」ににつついいてて  

問 31 胎内市で実施している以下の㉗～㉛の施策の満足度をお答えください。 

（施策ごとに １～５の中からあてはまるものを１つ選んで○（○は全部で５つ）） 

 

問 32 上の㉗～㉛の施策のうち、今後優先的に取り組む必要があると思うものは何ですか？ 

（あてはまるものを３つまで選んで〇） 

 

  

4.0

2.5

3.7

2.9

1.1

34.9

21.0

30.5

26.1

11.6

39.3

45.8

40.3

42.3

65.6

13.4

19.6

15.7

18.1

13.0

4.8

7.6

6.7

6.9

4.8

3.6

3.5

3.1

3.6

3.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

27.地域資源を活かした農林漁業の振興

28.工業の振興と雇用の安定化

29.商業の振興

30.観光業の振興

31.新産業の育成・支援

1.満足している 2.まあ満足している 3.どちらとも言えない 4.あまり満足していない 5.満足していない 無回答

297

431

238

283

227

80

22

1.地域資源を活かした農林漁業の振興

2.工業の振興と雇用の安定化

3.商業の振興

4.観光業の振興

5.新産業の育成・支援

6.特にない

無回答

0 100 200 300 400 500



 

25 

 

問 33 胎内市は働く場として魅力のあるまちだと思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

問 34 あなた（または子どもなどあなたの家族）は胎内市内で就職したい（してほしい）ですか？ 

（あてはまるもの１つに〇） 

 

  

1.魅力的である

16

2.1%

2.やや魅力的である

105

14.0%

3.どちらとも言えない

320

42.6%

4.あまり魅力的でな

い

200
26.6%

5.魅力的でない

96

12.8%

無回答

14

1.9%

問３３.

働く場として

魅力のあるまちか

N＝751

1.したい（してほしい）

254

33.8%

2.どちらとも言えない

370

49.3%

3.したくない（してほ

しくない）

100
13.3%

無回答

27

3.6%

問３４.

市内で就職したい

（してほしい）か

N＝751



 

26 

 

問 35 上記の選択肢を選んだ理由は何ですか？（自由記述） 

① 「したい（してほしい）」を選んだ理由（趣旨不明 4 件を除く） 

＞家から近い・通勤が楽 65 件 

◆近いから ／ 家から近くがいい ／ 家から会社に行けるから ／ 近い方がいろんな面でいいと思います
◆体が不自由なので自宅から近くの企業で働きたい 
◆子育てをしながら働くとなると職場が近い方がいい 
◆通勤に時間がかからない ／ 通勤が楽 ／ 時間のゆとり ／ 通勤距離が長いのは大変だから 
◆通勤時間を考える。その時間で子供達とふれ合いや親子で支え合えるので 
◆家族との時間がとれてより生活にゆとりが出来れば良いと思うため  など 

＞家族と一緒・近くが良い 30 件 

◆一緒に暮らしたい ／ 近くにいて欲しい 
◆親と住んで欲しい ／ 慣れ親しんだ場所だし、両親が居るから 
◆（前略）何かの時にかけつけやすい ／ 近くで見守れるから ／ 市内であれば協力・支援等ができる 
◆子や孫たちと一緒に住みたいから ／ 家族で生活した方が楽しく経験豊かに暮らせると思うから 
          など 

＞人口対策・地域の活性化 22 件 

◆人口維持 ／ 人の流出を防ぎたい ／ 若者が定住し、若者が増えて欲しい 
◆胎内市内に子どもたちに残ってほしい ／ 一度外へ出てしまうとなかなか戻ってこない 
◆胎内市の活性化に貢献して欲しいから ／ 家から通い、地元の発展に貢献してほしい  
◆胎内市をよくして行きたいから ／ 胎内市に勤務することで、胎内市に貢献できるから など 

＞郷土愛 11 件 

◆地元だから ／ 生まれ育った所だから 
◆郷土愛 ／ この町が好きだから ／ 胎内市が好きだから 
◆自然で静かで将来が明るく感じる 
◆自分が生まれ育った胎内市で生活してほしいから    など 

＞家や土地の存在 5 件 

◆家を継いでほしいから ／ 家を守り、家から通勤してほしいからです ／ 家を継続して行くため 
◆定住条件(土地、持ち屋)があるから 
◆不動産が在るから 地震等の自然災害、人的事件に巻き込まれる可能性が低いから 

＞複合的理由 8 件 

◆自宅から通いたいですし、子供にも近くにいてほしい 
◆通勤に便利、市の振興と雇用の安定 
◆通勤の利便性、二世帯以上の家族で、余裕のある人生を送るため 
◆家族で生活できる。地域貢献。通勤距離の短さ 
◆家から通勤でき、冬があるから心配で、近くだと安心 
◆個人的には老後少しでも面倒を見てもらいたい、社会的には胎内市の人口減少に歯止めをかけたいから 
◆安定した企業がある。自宅から近い 
◆何よりも通勤時間の短さ!! それと安全という面、地域の事を身近に考える等々…実際、家族皆市内に勤務
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② 「どちらとも言えない」を選んだ理由 

＞条件が良い職場・希望するような仕事が少ない 42 件（うち賃金に対する不安 12 件） 

◆条件面があえば、家から近い方が良いので、市内が良い 
◆通勤時間は短い方が良いとは思うが、労働環境や条件が良いとは思えない職場が多い 
◆安心して働ける良い会社は少ないと思う。正社員よりパートを多くしている所が多い 
◆就職条件が大都市に比べて悪い       など 
 
◆子供の選ぶ職業が胎内市にあれば地元に残ってほしいと思います 
◆働きたい、働かせたいとは思うがそういった企業がない ／ 高学歴の若者の求めるような企業が少ない 
◆自分自身は近い所が良い。子供は将来性を考えると、充分に自分の力を発揮できる企業や就労場所があ

るかどうか不安 
◆やりたい仕事が胎内市でできるとはかぎらないから ／ 希望する企業が 1～2 つ位しかない 
◆良い医療機関が無いから(専門職なので) ／ 自分の資格に合った施設があれば胎内市内で就職したい 
 
◆賃金が(やや)安い ／ 就職先が少ないうえに、給料もさほど高くないから 
◆大手企業ならいいが、中小企業は賃金が低いので考える ／ 地方(田舎)である分、賃金が少ないから 
◆家の近くに就職したいが、低賃金のため遠くに足を運ぶしかない 
◆市外に出るよりは家から近い所で働いて欲しいが、賃金の問題があるのでどちらとも言えない。もう少し、

大卒などの仕事があると良いと思う      など 

＞仕事が少ない・選択肢が少ない 27 件 

◆働く場がないから ／ 雇用があまりない ／ 企業が少ない 
◆市内に就職してもらいたいが募集している会社が少ない ／ 子供が胎内市に帰って来ても働く所がない 
◆男性が働く場所は多いが、女性にとっては少し職場が足りないと感じる   など 
 
◆働く所が限られている ／ 会社が少なく仕事を選べない ／ ◆市外の方が就職先の選択肢が多いから 
◆自分は自宅から近い方が生活に便利であるため市内で就職先があれば働きたいが、子どもは就職先が限

られてしまわない様、どこでも良いと思っている     など 

＞子どもの意志を尊重する 24 件 

◆本人が決める事だから ／ 自由に決めてほしい ／ 子供の希望が不明 
◆本人がやりたい事があれば、どこでも良いから ／ 本人の希望する職種が胎内市にあるか分からない 
◆親としてはしてほしいけど子供の人生なので ／ 近くにいてほしいけれど本人の仕事の選択次第なので 
◆家から市内に通ってもよいし、本人が家から出てみたいとも言っているので、本人にまかせている 
◆胎内市を盛り上げてほしいが、都会へのあこがれもあると思うから   など 

＞市内から通えればどこでもよい（市内に対するこだわりはない） 12 件 

◆市内にこだわらない ／ いいところがあれば市内でも市外でも勤めればいい 
◆通勤可能であれば市内でなくても良いのでは？ ／ 車で(自家用車)通勤できる場所なら良い 
◆自宅から通える範囲で魅力ある職場であれば良いので ／ 村上、新発田までなら通える 
◆近場で良い職場があれば就職してほしい。なければ市外でもかまわない   など 

＞市内企業の状況が分からない 6 件 

◆まだ（中略）就職については具体的に考えておらず、意見を言えるほど市内の企業を知らないから 
◆職場が少ない。職場がイメージできない。どのような場があるのかアピールもないので分からない 
◆子どもが就職する頃に魅力的な企業や仕事があるかどうかわからないから 
◆胎内市の大企業を対象とした解答を求めているのか？今まで中小企業が多く市内で仕事をした事がない

（から分からない）        など 

＞現在の職場の都合がある ５件 

◆自分も含め家族は既に全員（胎内市以外の会社）就職している ／ すでに世帯全員が胎内市務めである
◆県内だけど通勤出来ない地方です 
◆転勤する可能性があるため       など 

＞地域の魅力・将来性が不安 4 件 

◆若者が少ないため、結婚等に不安があるから、就職してもあまりよくないのではないかと思ってしまう 
◆自分の子どもにはやはり地元で頑張ってほしいと思うが子どもたちが現状自発的にそういった気概を持て

るだけの魅力に溢れているとはまだまだ言えないと思うから 
◆のんびり暮らしたいならよいと思う。でも新しくお店を開いてもお客さんが少なくて苦労しそう 
◆赤字地方自治体だから 

＞他の場所を見てみたい・見て欲しい 4 件 

◆市内に住み、市内で働くことは理想的にも感じるが一方で視野が狭くなるのではと懸念するため 
◆視野を広げて就職を考えるなら、胎内から出た方が選択肢が多い。通勤距離などで考えれば市内で探す 
◆他地域の情報も欲しいから。でも、近いにこしたことはないという気持ちもある  など 
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③ 「したくない（してほしくない）」を選んだ理由 

＞条件が良い職場・希望するような仕事がない 26 件（うち賃金に対する不満 10 件） 

◆魅力的な職場がない ／ 魅力的な企業や将来性のある企業が少ない ／ 楽しい仕事がない 
◆希望にあった職場がない ／ 希望する職種が無い為 ／ 自分がやりたいような内容の職場がない 
◆就職してほしい企業がないため ／ 安定した企業がない。正規雇用が困難 
◆学歴のある者にとっての希望就職先が少ない    など 
 
◆給料が安い ／ 賃金が低い  
◆あまり稼げなさそうで ／ 主に金銭面の不安から、あまり望ましくない 
◆賃金等条件が良くなさすぎる。魅力がなさすぎるので、他地域での就業が好都合 
◆東京で仕事をした方が収入が多いから     など 

＞仕事がない・選択肢がない 15 件 

◆仕事がない ／ 企業が少ない 
◆（前略）求人が他地域に比べほとんど少なく安心して働かせる事が出来ない  
◆東港へ行けば、いろんな仕事、企業が沢山有るから、中條でなくてもよい 
 
◆様々な職種がない ／ 選択肢が少なすぎる ／ 職業が少なすぎるため職業の選択肢が少なそう 
◆雇用の幅が狭い 
◆選べる業種が少ない、大きな産業が少ない、民間企業の活力が少ない  など 

＞地域の魅力・将来性がない 9 件 

◆生活にはりがない。将来性が見えない（過疎化等） 
◆人が少なすぎて相手がいない（商売の）。市の財政がしっかりした所で働きたい 
◆交通の便や仕事上がりに行くような居酒屋が少ない 
◆ド田舎でもなく、都会でもなく、良くも悪くも刺激の無い町なので。一言でいうと、はんぱな町 
◆出生地、本籍地、両親の出身地等がもともと違います。転入して来た人間に対してマイナスイメージをもっ

て接する人が多く依怙贔屓も何となく感じながら生活しています   など 

＞他の場所を見てみたい・見て欲しい 5 件 

◆自分の世界を広げたいから ／ 新潟県庁で働きたい。自分を広い所に置きたい 
◆出来るだけ広い規模で世の中に貢献したいから 
◆もっと世の中を広い目で見て欲しい 
◆小さい時から知っている場所ではなく、他の環境でも生活し、様々な体験・経験をしてほしい（後略） など 

＞既存企業のイメージが悪い 2 件 

◆縁故採用で有名。特に JA、市役所。野球でなく市民のため仕事をやってください（後略） 
◆役所から天下りした人が従業員を見下出してる 理不尽な発言やワンマンな命令、行動が多すぎる（後略）

＞通勤が大変 1 件 

◆通勤には車が必要と感じるため（気候条件も含めて） 
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問 36 今後、市内の雇用拡大や働く場としての魅力向上を図る上でどのような取組が必要だと思いま

すか？（あてはまるものを３つまで選んで〇） 

 

  

217

71

294

377

106

45

336

113

80

72

86

27

10

23

1.就職情報の提供や資格取得などの就労支援

2.社会的・職業的自立を目指すキャリア教育の推進

3.企業への雇用拡大や条件改善の働きかけ

4.子育てや介護をしながら働きやすい環境の整備

5.農林漁業や観光業の生産性の向上

6.低利の融資や税制優遇などによる既存企業の支援

7.新たな雇用を生み出す工場等の誘致

8.介護分野などサービス業の拡大

9.起業支援などによる新事業の創出

10.県内や首都圏での市内企業のPRの強化

11.交通網やインターネット環境などの整備

12.特にない

13.その他

無回答

0 100 200 300 400
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問 37 買い物など日常生活に不便を感じていますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

問 38 日常生活を送る上で欠かせないのはどのお店ですか？（あてはまるものを３つまで選んで〇） 

 

  

1.不便である

90

12.0%

2.やや不便である

238

31.7%

3.どちらとも言えない

117

15.6%

4.あまり不便でない

187

24.9%

5.不便でない

105

14.0%

無回答

14

1.9%

問３７.

日常生活に

不便を感じるか

N＝751

106

596

475

299

45

336

85

11

10

11

1.（身近な）個人商店

2.スーパー

3.ホームセンター・ドラッグストア

4.複合型ショッピングセンター（新発田市等）

5.百貨店（新潟市等）

6.コンビニエンスストア

7.ネットスーパー・通信販売

8.特にない

9.その他

無回答

0 200 400 600 800
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問 39 胎内市は魅力的な観光地だと思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

問 40 市内に友人や知人を連れて行きたい場所や紹介したいものがありますか？（１つに〇） 

 

  

1.魅力的である

44

5.9%

2.やや魅力的である

162

21.6%

3.どちらとも言えない

203

27.0%

4.あまり魅力的では

ない

208
27.7%

5.魅力的ではない

118

15.7%

無回答

16

2.1%

問３９.

魅力的な観光地か

N＝751

1.ある

230

30.6%

2.ない

493

65.6%

無回答

28

3.7%

問４０.

市内で友人や知人に

紹介したい場所

N＝751
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《問 40 で１に○をつけた方にお聞きします》 

問 41 それはどんな場所やものですか？以下にその内容をお書きください。（自由記述） 

   記述のあった内容をエリア・要素毎に以下の通り整理しました。 

   ※複数の内容を書く方が多かったため、全回答数とエリア・要素毎の回答数の合計は一致しない。 

 

① 主要な観光エリア 

＞胎内リゾートエリア 86 件 

◆25 件／エリア全体を表すもの／例：胎内リゾート地域のすばらしさ、胎内 自然、特産品、胎内高原 など 
◆31 件／スキー場／例：胎内スキー場、今の時季ならスキー場付近を散策 など 
◆28 件／ロイヤル胎内パークホテル／例：パークホテルの内外、ロイヤル胎内パークホテルの温泉 など 
◆14 件／胎内平／例：胎内平、胎内平の自然（風景）、胎内平・キャンプ場 など 
◆その他／みゆき庵 2 件／ゴルフ場 1 件／フィッシングパーク 1 件／フラワーパーク 1 件／ビール園・ワイ

ナリー 1 件／クレーストーン博士の館 1 件／昆虫館 1 件／彫刻美術館 1 件 

＞奥胎内エリア 82 件 

◆26 件／「奥胎内」のみまたは奥胎内エリア全体を表すもの／例：奥胎内の魅力、奥胎内のすばらしさ など
◆32 件／紅葉（秋）／例：奥胎内の紅葉、紅葉の時期の奥胎内、春・秋の美しい奥胎内 など 
◆12 件／新緑（春）／例：奥胎内の新緑もしくは紅葉、新緑まつりの奥胎内、奥胎内春の桜 など 
◆12 件／風景／奥胎内の美しい風景、奥胎内 四季折り折りの風景がすばらしい、高坪山からの風景 など 
◆ 6 件／自然／奥胎内の自然、胎内渓谷(豊かな自然)、黒川山地の自然 など 
◆ 6 件／奥胎内ヒュッテ／例：ヒュッテ、奥胎内ヒュッテまでの紅葉が美しい など 
◆ 9 件／飯豊連峰等／例：天気の良い日の飯豊山（特に冬）、残雪の飯豊連峰 など 
◆その他／渓谷 2 件／ぶな林 2 件／白樺林 1 件／ダム 1 件 

＞乙宝寺周辺 32 件 

◆24 件／乙宝寺のみ 
◆ 3 件／まんじゅう屋／乙まんじゅう屋さん、乙宝寺(乙まんじゅう)、乙宝寺・乙まんじゅう 
◆ 2 件／三重の塔／例：三重の塔(国宝)、乙宝寺(三重塔 etc.) 
◆ 1 件／エリア全体を表すもの／乙（乙宝寺あたり） 
◆その他／大日様 2 件／乙宝寺の桜 1 件／どっこん水の水辺 1 件 

＞海辺 26 件 

◆11 件／海辺全体を表すもの※／例：日本海、海 
◆ 8 件／夕日／例：日本海の夕日、夕日のしずむ海辺、桃崎浜の夕日、夏の砂浜（夕日） など 
◆ 2 件／風車／例：風車の回わる浜の風景、海岸の風車や夕日 
◆ 2 件／釣り／例：海岸での釣り、広大な砂浜(サーフ)魅力ある釣りができる 
◆ 1 件／エリア全体を表すもの／乙（乙宝寺あたり） 
◆その他／海水浴場 1 件／村松浜の海 1 件／海岸線の通り 1 件／ストロボの撮影で使われた海 1 件 

＞樽ヶ橋エリア 15 件 

◆ 6 件／櫛形山脈 
◆ 4 件／樽ヶ橋観音 
◆ 3 件／樽ヶ橋遊園／例：樽ヶ橋遊園など子供連れで楽しめる場所 など 
◆ 3 件／樽ヶ橋 

＞長池公園周辺 6 件 

◆ 3 件／チューリップ畑／例：チューリップの長池公園、チューリップ畑などの美しい風景 など 
◆ 2 件／リップル／例：リップル、GW の時のリップル 
◆ 1 件／塩の湯 

＞胎内川 7 件 

◆ 4 件／胎内川／例：胎内川、鮭の昇る胎内川、 
◆ 3件／アクティビティ／例：釣り好きなら胎内川 上・中・下流域すべてで魅力ある釣りができる、胎内川など

はきれいでつれていきたい バーベキューなどを楽しめる、川の方は胎内の川岸へ 
◆その他／胎内川から見た飯豊連峰 1 件 

※蒸気には、次頁の「場所を特定しない要素（自然・景観等）」や「名物・特産品等」に分類したもの

と同じ記述もあるが、固有名詞と並んであげられる等の場合には特定の場所を意図していると判断

し、他のものとは区別してこちらで取り上げることとした。  
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② その他のエリア・要素 

＞イベント 32 件 

◆11 件／中条大祭／例：中条大祭、中条まつり、中条のお祭り など 
◆10 件／胎内星まつり／例：星まつり、「胎内星まつり」など他にはないイベント、星の観察 など 
◆ 9 件／チューリップフェスティバル 
◆ 5 件／米粉フェスタ 
◆ 2 件／板額の宴 
◆ 3 件／その他お祭り等／例：まつり、黒川まつり、先人が残してくれた伝統、文化、盆踊り、祭り 
◆その他／産業まつり／胎内スキーカーニバル／姫の市などのイベント／胎内市 PR イベント／フリーマーケ

ット 各 1 件 

＞場所を特定しない要素（自然・景観等） 19 件 

◆11 件／自然を構成する要素／例：恵まれた自然、夕陽・温泉・海・川・渓谷・山岳、海や山、川・山、野山の
草木、海・山・川とこんなに身近にある所はそうない など 

◆ 8 件／美しい風景（全般）／例：美しい風景、海や野山の美しい風景、美しい自然・星・山など、満天の星
空、雪、四季がはっきりしている景色、山紫水明の地で水も空気も美味しい など 

＞その他の観光地等 18 件 

◆ 3 件／温泉 
◆ 2 件／地本の水芭蕉／例：地本のミズバショウ、水ばしょう 
◆ 2 件／奥山荘／例：奥山荘歴史館、奥山荘城舘遺跡 
◆ 2 件／城の山古墳／例：古墳、城の山古墳 
◆ 2 件／ブルーベリー園／例：ブルーベリー園（個人）、ブルーベリー狩 
◆ 2 件／白鳥が休む田んぼ／例：白鳥が休む田んぼ、冬の雪景色と田にいる白鳥の姿 
◆その他／森林公園（もっとキレイに整備してほしい）／石油（黒川）／縄文の水／スピードパーク／松原牧

場／工業団地／大峰山のサクラ／昔ながらの街並み／お寺や神社／キャンプ場 各 1 件 

＞喫茶店・カフェ 12 件（※閉店している店舗もあるが回答の通り掲載する） 

◆ 7 件／喫茶・カフェ全般／例：素敵な喫茶店、カフェが多くできているのでカフェへ、おしゃれなカフェ など 
◆ 4 件／hannoki café 
◆その他／ぐれ 1 件／ダル 1 件／コーヒーさとう 1 件 

＞その他の店舗等 14 件（※閉店している店舗もあるが回答の通り掲載する） 

◆ 5 件／飲食店全般／例：市内にある飲食店、ランチのおいしいお店・お菓子屋さんが多い、自分の好きな
飲食店 など 

◆ 2 件／志まつ食堂 
◆その他／農家レストラン「ロッサ・ビエント」／ラーメン（時田食堂、味楽）／寿司誠／まつのや／農協の野菜

直売所／中条農産（お米や餅がとても美味しい）／雑貨店／皆んなでつどいあえる場所 各 1 件 

 

③ 名物・特産品等 

＞農産物 5 件 

◆ 5 件／米粉 
◆ 3 件／ぶどう／例：胎内のぶどう、ぶどう（タノブラック、レッド）、タノブラック 
◆その他／野菜 1 件／米 1 件／五十嵐みそ 1 件 

＞菓子類 5 件 

◆ 3 件／乙まんじゅう 
◆その他／かりんとまんじゅう 1 件／蒸気ぱん 1 件／風月堂のケーキ 1 件 

＞飲料 4 件 

◆ 3 件／ワイン／例：ワイン、胎内ワイン 
◆ 2 件／ビール／例：ビール、地ビール 
◆ 2 件／水／どっこん水、水（ミネラル） 

＞その他 6 件 

◆ 2 件／畜産物／例：豚肉、特産品（ハム・ヨーグルト等） 
◆ 1 件／花卉／例：チューリップ 
◆ 1 件／地元の食材／例：地元の食材を使った食事 
◆ 1 件／やらにゃん 
◆ 1 件／胎内検定 
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２２－－３３((４４))基基本本目目標標４４「「新新ししいいししくくみみににもも対対応応ででききるるままちち」」ににつついいてて  

問 42 胎内市で実施している以下の㉜～㉟の施策の満足度をお答えください。 

（施策ごとに １～５の中からあてはまるものを１つ選んで○（○は全部で４つ）） 

 

問 43 上の㉜～㉟の施策のうち、今後優先的に取り組む必要があると思うものは何ですか？ 

（あてはまるものを２つまで選んで〇） 

 

  

1.6

1.6

2.5

2.5

19.0

15.8

26.2

22.0

58.7

56.5

53.8

56.7

10.8

14.0

8.8

10.4

4.9

7.9

4.3

4.1

4.9

4.3

4.4

4.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

32.時代にあわせた適切な行政運営

33.財政の健全性の確保

34.市民と行政の協働のまちづくりの推進

35.コミュニティ組織の育成

1.満足している 2.まあ満足している 3.どちらとも言えない 4.あまり満足していない 5.満足していない 無回答

362

344

253

89

92

28

1.時代にあわせた適切な行政運営

2.財政の健全性の確保

3.市民と行政の協働のまちづくりの推進

4.コミュニティ組織の育成

5.特にない

無回答

0 100 200 300 400
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問 44 市政に対してどの程度関心をお持ちですか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

問 45 今後、市政に関する情報提供をどのような形で行うのが良いと思いますか？（あてはまるもの

を３つまで選んで〇） 

 

  

1.関心がある

100

13.3%

2.やや関心がある

243

32.4%

3.どちらとも言えない

196

26.1%

4.あまり関心がない

136

18.1%

5.関心がない

58

7.7%

無回答

18

2.4%

問４４.

市政への関心

N＝751

601

237

288

107

234

32

84

65

43

8

18

1.市報たいないの活用

2.チラシやパンフレットの配布

3.自治会の掲示板や回覧板の活用

4.テレビのデータ放送やラジオの活用

5.市ホームページへの掲載

6.Eメールの活用（メーリングリスト等）

7.説明会等の開催

8.SNSの活用（FacebookやTwitter等）

9.特にない

10.その他

無回答

0 100 200 300 400 500 600 700
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問 46 市民の意見や要望が現在の市政に反映されていると思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

問 47 今後、市民の意見や要望を市政に反映するためにどのような取組が必要だと思いますか？ 

（あてはまるものを３つまで選んで〇） 

 

  

1.反映されている

15

2.0%
2.やや反映されてい

る

119
15.8%

3.どちらとも言えない

393

52.3%

4.あまり反映されて

いない

134
17.8%

5.反映されていない

72

9.6%

無回答

18

2.4%

問４６.

市民の意見が市政に

反映されているか

N＝751

438

334

259

140

118

94

106

71

17

25

1.市政に関する情報の積極的な公開

2.アンケートなど広く市民の意見を聞く機会の拡大

3.市議会と市民のつながりの強化

4.市民が行政の会議に参加する機会の拡大

5.市民同士が話し合う機会の拡大

6.自治会やNPO等の市民活動に対する支援の拡大

7.市民と行政の協働のルールづくり

8.特にない

9.その他

無回答

0 100 200 300 400 500
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問 48 上のような機会（行政の会議等に参加、市民同士の話し合い、自治会やＮＰＯ等の市民活動）

があったら参加してみたいと思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

 

問 49 現在の公共サービスの水準に対する税金や社会保障費の負担をどのように感じますか？ 

（あてはまるもの１つに〇） 

 

  

1.積極的に参加した

い

32
4.3%

2.求められれば参加

したい

237
31.6%

3.関心はあるが時間

等の余裕がないの

で参加できない
240

32.0%

4.特に参加したいと

は思わない

219
29.2%

無回答

23

3.1%

問４８.

市民の意見を市政に

反映させる機会への

参加意向

N＝751

1.負担感が強い

153

20.4%

2.やや負担感が強い

270

36.0%

3.どちらとも言えない

266

35.4%

4.あまり負担感を感

じない

33
4.4%

5.負担感を感じない

7

0.9% 無回答

22

2.9%

問４９.

税金や社会保障費の

負担感

N＝751
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問 50 今後、限られた財源の中で行政サービスを充実させていくために、行政の効率化や無駄の見直

しの他にどのような取組が必要だと思いますか？（あてはまるものを３つまで選んで〇） 

 

  

355

361

130

229

105

36

94

45

44

1.必要性の低い行政資産を売却して一時的な財

源を捻出する

2.周辺自治体と連携して、胎内市単独で行うより

も少ない財政負担でサービスの維持を図る

3.これまで行政が担ってきたサービスの一部を

市民が担う

4.財政負担が増えないよう一部の行政サービス

を縮小・廃止する

5.行政サービスを直接受ける人の負担を増やす

（市民全体の負担増は避ける）

6.行政サービスの維持・充実のために市民の負

担を増やす

7.特にない

8.その他

無回答

0 100 200 300 400
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問 51 あなたが特に大切だと思う（力を入れてほしいと思う）施策は何ですか？問 11、20、22、

31、42 でお示しした 1 番～35 番に「その他」（36 番とします）を加えた施策の中から５つ

選んで、大切だと思う順に左からお書きください。（あてはまるもの５つまで選んで番号を記入） 

61

41

36

57

29

32

32

14

30

9

20

23

12

6

34

4

5

8

6

5

4

5

16

8

10

2

7

8

5

4

2

1

2

1

0

31

181

47

24

36

28

26

34

30

28

22

18

26

15

18

14

8

14

11

11

9

8

8

6

9

11

9

8

5

7

13

5

8

1

3

1

0

24

28

28

43

20

37

23

26

24

17

22

24

13

28

20

12

14

14

10

16

10

11

15

5

5

4

8

7

3

6

3

5

2

4

2

0

26

25

37

34

27

26

21

13

28

14

30

17

18

15

26

7

19

19

16

11

15

13

7

5

6

7

10

4

5

6

2

4

3

2

3

0

21

11

31

10

24

20

25

17

24

24

23

14

16

10

13

17

16

16

18

14

14

10

10

7

10

9

6

8

8

0

8

3

13

7

0

1

42

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

9.高齢者福祉の充実

28.工業の振興と雇用の安定化

13.医療・保健の体制の充実

20.公共交通網の利便性向上

18.道路の整備・管理

15.子育て支援の充実

5.子どもの教育の充実

11.生活福祉の充実

33.財政の健全性の確保

31.新産業の育成・支援

14.結婚・妊娠・出産をしやすい環境の整備

32.時代にあわせた適切な行政運営

22.情報通信基盤の整備

25.防犯対策

1.自然環境の保全

30.観光業の振興

27.地域資源を活かした農林漁業の振興

24.防災対策

29.商業の振興

26.交通安全対策

21.緑地や公園の整備・管理

12.地域福祉の充実

8.生涯スポーツの推進

7.生涯学習の推進

4.公害防止の取組

34.市民と行政の協働のまちづくりの推進

2.ゴミ減量対策とリサイクル

3.再生可能エネルギー等の導入

10.障がい福祉の充実

6.郷土の歴史と文化の保存・継承

19.雨水処理や河川の整備・管理

35.コミュニティ組織の育成

23.公営住宅等の整備

16.人権意識の高揚

17.男女共同参画体制の推進

36.その他

無回答

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

※施策の番号（１～36）ではなく、設問番号

（11・20・22・31・42）を記入したとみ

られる回答があったがそのまま入力（42 は

36 として入力）した 

※番号ではなく文字で記入されている場合、各施

策番号に無理に振り分けられないものは「36.

その他」扱いとした 

⇒「36.その他」が多いのは上記の影響が大きい

と思われる 
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《参考》 胎内市で実施している施策の満足度をお答えください。（全施策） 

 （施策ごとに １～５の中からあてはまるものを１つ選んで○（○は全部で４つ）） 

12.3

9.2

11.7

8.3

8.9

8.8

6.5

6.4

4

6.4

6

5.5

4.9

5.2

5.3

6.4

5.6

3.7

5.2

4.5

3.9

2.9

2.5

4.1

2.5

4.7

2.5

3.3

3.6

3.1

1.6

2.7

1.6

2

1.1

47.7

39.8

37

39

35.6

35.7

33.7

32.5

34.9

30.9

31.2

31.7

32.2

31.7

31.3

30.2

28.9

30.5

26.5

26.9

25.7

26.1

26.2

21.4

22

19.2

21

19.6

18.1

18.4

19

16.1

15.8

12.8

11.6

28.6

38.3

37.9

39.4

43

37.7

36.6

19.8

39.3

41.5

42.3

39.3

36.8

48.1

40.6

39.1

50.2

40.3

47.8

45.7

44.5

42.3

53.8

59.7

56.7

64

45.8

61.3

58.5

62.5

58.7

68.2

56.5

57.9

65.6

7.5

8.4

8.3

8.1

8

10.4

13.2

25.3

13.4

14.8

12

16.2

16.2

9.7

15.4

16.2

9.9

15.7

12.3

15.7

17.6

18.1

8.8

8.4

10.4

6

19.6

8.7

12.1

9.6

10.8

5.6

14

15.6

13

2.3

1.9

2.8

2.5

2.3

5.2

7.5

14

4.8

3.9

5.9

4.9

7.5

2.3

5.3

5.1

2.9

6.7

4.7

4.9

5.7

6.9

4.3

2.9

4.1

2.8

7.6

3.6

4.4

3.3

4.9

3.2

7.9

8.4

4.8

1.7

2.4

2.3

2.7

2.3

2.3

2.5

2

3.6

2.5

2.7

2.4

2.4

3.1

2

2.9

2.5

3.1

3.6

2.3

2.7

3.6

4.4

3.5

4.3

3.3

3.5

3.6

3.3

3.2

4.9

4.3

4.3

3.3

3.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2.ゴミ減量対策とリサイクル

6.郷土の歴史と文化の保存・継承

3.再生可能エネルギー等の導入

24.防災対策

5.子どもの教育の充実

8.生涯スポーツの推進

20.公共交通網の利便性向上

18.道路の整備・管理

27.地域資源を活かした農林漁業の振興

7.生涯学習の推進

19.雨水処理や河川の整備・管理

26.交通安全対策

1.自然環境の保全

12.地域福祉の充実

4.公害防止の取組

13.医療・保健の体制の充実

9.高齢者福祉の充実

29.商業の振興

15.子育て支援の充実

25.防犯対策

21.緑地や公園の整備・管理

30.観光業の振興

34.市民と行政の協働のまちづくりの推進

10.障がい福祉の充実

35.コミュニティ組織の育成

16.人権意識の高揚

28.工業の振興と雇用の安定化

11.生活福祉の充実

22.情報通信基盤の整備

23.公営住宅等の整備

32.時代にあわせた適切な行政運営

17.男女共同参画体制の推進

33.財政の健全性の確保

14.結婚・妊娠・出産をしやすい環境の整備

31.新産業の育成・支援

1.満足している 2.まあ満足している 3.どちらとも言えない 4.あまり満足していない 5.満足していない 無回答
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《参考》 満足度（問 11、20、22、31、42）× 優先度（問 12、21、23、32、43） 

 

※優先度：問 12、21、23、32、43 において、当該施策を「今後優先的に取り組む必要がある」と選んだ人の割合 

※満足度：問 11、20、22、31、42 の結果から、「満足している」2 点、「まあ満足している」1 点、「どちらとも言

えない」0 点、「あまり満足していない」-1 点、「満足していない」-2 点とし、平均点を算出したもの 

  

①自然環境の保全

②ゴミ減量対策と

リサイクル

③再生可能エネルギー

等の導入

④公害防止の取組

⑤子どもの教育の充実

⑥郷土の歴史と文化

の保存・継承

⑦生涯学習の推進

⑧生涯スポーツの推進

⑨高齢者福祉の充実

⑩障がい福祉の充実

⑪生活福祉の充実

⑫地域福祉の充実

⑬医療・保健の

体制の充実

⑭結婚・妊娠・出産を

しやすい環境の整備

⑮子育て支援の充実

⑯人権意識の高揚

⑰男女共同参画体制の推

進

⑱道路の整備・管理

⑲雨水処理や河川

の整備・管理

⑳公共交通網の

利便性向上

㉑緑地や公園の

整備・管理

㉒情報通信基盤の整備

㉓公営住宅等の整備

㉔防災対策

㉕防犯対策

㉖交通安全対策

㉗地域資源を活かした

農林漁業の振興

㉘工業の振興と

雇用の安定化

㉙商業の振興

㉚観光業の振興

㉛新産業の育成・支援

㉜時代にあわせた

適切な行政運営

㉝財政の健全性の確保

㉞市民と行政の協働の

まちづくりの推進

㉟コミュニティ組織の育成
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優
先
度

満足度
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２２－－４４  自自由由記記述述欄欄  

回答欄に書ききれなかった事項や、市政に関するご意見、ご要望等がありましたら、以下に自由にお書

きください。（自由記述） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（回答多数のため現在分類中） 
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３３．．ククロロスス集集計計結結果果  

３３－－１１  住住みみややすすささ等等にに関関すするる全全般般的的なな評評価価のの違違いい  

問 1 現在の胎内市は暮らしやすいまちだと思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

問 4 これからも胎内市に住み続けたいと思いますか？（あてはまるもの１つに〇） 

① 年齢別の集計結果 

【問１】現在の胎内市は暮らしやすいまちだと思いますか？ 

 

【問４】これからも胎内市に住み続けたいと思いますか？ 

 

 

  

12.5 

18.2 

6.5 

7.5 

9.5 

11.8 

16.0 

23.7 

46.1 

51.5 

40.3 

46.2 

42.3 

46.5 

46.8 

52.6 

23.3 

15.2 

28.6 

21.5 

28.5 

25.3 

21.8 

14.5 

11.7 

6.1 

16.9 

18.3 

10.2 

11.2 

9.6 

7.9 

4.4 

9.1 

7.8 

5.4 

6.6 

3.5 

1.9 

1.3 

2.0 

1.1 

2.9 

1.8 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者全体

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

そう思う まあそう思う どちらとも言えない

あまりそう思わない そう思わない 無回答・誤回答

44.5 

9.1 

11.7 

30.1 

40.1 

48.2 

63.5 

76.3 

25.6 

27.3 

33.8 

30.1 

29.9 

27.6 

16.7 

14.5 

19.7 

33.3 

28.6 

26.9 

20.4 

16.5 

16.7 

6.6 

7.9 

24.2 

19.5 

7.5 

8.8 

6.5 

2.6 

1.3 

2.0 

6.1 

6.5 

5.4 

0.7 

1.2 

0.4 

0.6 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者全体

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい

どちらとも言えない いずれ市外に移りたい

すぐにでも市外に移りたい 無回答・誤回答
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② 年齢別（男性）の集計結果 

【問１】現在の胎内市は暮らしやすいまちだと思いますか？ 

 

【問４】これからも胎内市に住み続けたいと思いますか？ 

 

 

③ 年齢別（女性）の集計結果 

【問１】現在の胎内市は暮らしやすいまちだと思いますか？ 

 

【問４】これからも胎内市に住み続けたいと思いますか？ 

12.5 

21.4 

9.8 

8.8 

5.0 

15.3 

12.7 

20.0 

46.1 

50.0 

29.3 

38.2 

38.3 

45.9 

45.1 

55.0 

23.3 

14.3 

29.3 

20.6 

38.3 

21.2 

23.9 

12.5 

11.7 

7.1 

19.5 

20.6 

13.3 

10.6 

14.1 

12.5 

4.4 

7.1 

12.2 

8.8 

3.3 

4.7 

2.8 

2.0 

2.9 

1.7 

2.4 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者全体

10代男性

20代男性

30代男性

40代男性

50代男性

60代男性

70代以上男性

そう思う まあそう思う どちらとも言えない

あまりそう思わない そう思わない 無回答・誤回答

44.5 

7.1 

14.6 

32.4 

38.3 

49.4 

60.6 

75.0 

25.6 

21.4 

34.1 

35.3 

30.0 

27.1 

21.1 

15.0 

19.7 

35.7 

24.4 

20.6 

20.0 

16.5 

14.1 

5.0 

7.9 

28.6 

17.1 

2.9 

11.7 

5.9 

2.8 

2.5 

2.0 

7.1 

9.8 

8.8 

1.2 

0.4 

1.4 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者全体

10代男性

20代男性

30代男性

40代男性

50代男性

60代男性

70代以上男性

ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい

どちらとも言えない いずれ市外に移りたい

すぐにでも市外に移りたい 無回答・誤回答

12.5 

15.8 

2.8 

6.8 

13.2 

8.2 

18.8 

26.5 

46.1 

52.6 

52.8 

50.8 

46.1 

47.1 

48.2 

52.9 

23.3 

15.8 

27.8 

22.0 

19.7 

29.4 

20.0 

14.7 

11.7 

5.3 

13.9 

16.9 

7.9 

11.8 

5.9 

2.9 

4.4 

10.5 

2.8 

3.4 

9.2 

2.4 

1.2 

2.9 

2.0 

3.9 

1.2 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者全体

10代女性

20代女性

30代女性

40代女性

50代女性

60代女性

70代以上女性

そう思う まあそう思う どちらとも言えない

あまりそう思わない そう思わない 無回答・誤回答

44.5 

10.5 

8.3 

28.8 

42.1 

47.1 

65.9 

76.5 

25.6 

31.6 

33.3 

27.1 

30.3 

28.2 

12.9 

14.7 

19.7 

31.6 

33.3 

30.5 

19.7 

16.5 

18.8 

8.8 

7.9 

21.1 

22.2 

10.2 

6.6 

7.1 

2.4 

2.0 

5.3 

2.8 

3.4 

1.3 

1.2 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者全体

10代女性

20代女性

30代女性

40代女性

50代女性

60代女性

70代以上女性

ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい

どちらとも言えない いずれ市外に移りたい

すぐにでも市外に移りたい 無回答・誤回答
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④ お住まいの地域別の集計結果 

【問１】現在の胎内市は暮らしやすいまちだと思いますか？ 

 

【問４】これからも胎内市に住み続けたいと思いますか？ 

 

 

 

 

   

12.5 

13.6 

12.3 

9.7 

12.3 

11.4 

30.0 

9.5 

46.1 

46.0 

44.3 

49.5 

52.1 

38.6 

60.0 

39.7 

23.3 

20.5 

26.4 

25.2 

26.0 

31.8 

10.0 

23.8 

11.7 

13.1 

12.3 

5.8 

6.8 

15.9 

17.5 

4.4 

4.0 

3.8 

7.8 

2.7 

2.3 

6.3 

2.0 

2.8 

0.9 

1.9 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者全体

中条地域

乙地域

築地地域

黒川地域

（平野部）

黒川地域

（山間部）

特定不能

無回答・誤回答

そう思う まあそう思う どちらとも言えない

あまりそう思わない そう思わない 無回答・誤回答

44.5 

43.2 

52.8 

44.7 

49.3 

36.4 

50.0 

36.5 

25.6 

26.1 

20.8 

24.3 

26.0 

31.8 

40.0 

25.4 

19.7 

17.6 

19.8 

22.3 

17.8 

22.7 

10.0 

28.6 

7.9 

9.9 

4.7 

6.8 

5.5 

9.1 

6.3 

2.0 

2.8 

0.9 

1.9 

1.4 

1.6 

0.4 

0.3 

0.9 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者全体

中条地域

乙地域

築地地域

黒川地域

（平野部）

黒川地域

（山間部）

特定不能

無回答・誤回答

ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい

どちらとも言えない いずれ市外に移りたい

すぐにでも市外に移りたい 無回答・誤回答
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３３－－２２  暮暮ららししややすすいい点点・・暮暮ららししににくくいい点点のの違違いい  

問 2 胎内市の暮らしやすい点はどんなところですか？（あてはまるものを全て選んで〇） 

問 3 胎内市の暮らしにくい点はどんなところですか？（あてはまるものを全て選んで〇） 

① 年齢別の集計結果 
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② 年齢別（男性）の集計結果 
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③ 年齢別（女性）の集計結果 
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④ お住まいの地域別の集計結果 

 

  



 

50 

３３－－３３  重重視視すするる視視点点のの違違いい  

問 7 これからのまちづくりを考える時に、あなたが重視するものは何ですか？（あてはまるものを３つまで選んで〇） 

① 年齢別の集計結果 
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② 年齢別（男性）の集計結果 
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③ 年齢別（女性）の集計結果 
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④ お住まいの地域別の集計結果 

 

 


